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Анотація. Дослідження присвячене аналізу ставлення студентів-медиків 

до здорового способу життя в умовах війни. За допомогою анонімного 

онлайн-опитування було отримано дані про стан здоров’я студентів, їхні 

харчові звички та рівень фізичної активності. Результати показали, що студенти 

загалом позитивно оцінюють своє здоров’я і намагаються підтримувати 

здоровий спосіб життя, незважаючи на непостійність харчових звичок. 

Ключові слова. студенти-медики, здоровий спосіб життя, здоров’я, 

вплив, фактори, харчування, фізична активність. 

 

Актуальність. Здорове харчування та фізична активність є важливим 

аспектом для студентів-медиків, бо у майбутньому вони працюватимуть у сфері 

охорони здоров'я і будуть слугувати прикладом для суспільства [1]. 

Проте навчання та дозвілля студентів часто проходять в умовах високого 

освітнього навантаження, обмеженої фізичної активності, стресу, що може 

негативно впливати на їхні звички щодо здорового способу життя [2]. 

Мета. Дослідити ставлення студентів-медиків до здорового способу 

життя в умовах війни, проаналізувати особливості їх харчування та фізичної 

активності, а також визначити ключові фактори, що впливають на формування 

цих звичок. 
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Матеріали та методи. Було проведене анонімне онлайн-опитування за 

допомогою платформи Google Forms, яка включала питання із анкети, 

розробленої Харківським національним педагогічним університетом імені 

Г. С. Сковороди. У дослідженні взяли участь 44 респонденти (31 жінка і 13 

чоловіків), у віці від 17 до 24 років (середній вік 19±1,47 років).  

Результати та їх обговорення. Згідно з результатами опитування, 56,8% 

респондентів оцінюють стан свого здоров'я задовільно, 36,4% - добре, 

6,8% - погано. Близько 40,9% - відносять себе до категорії людей, що ведуть 

здоровий спосіб життя, 38,6% вважають, що частково відповідають цій 

категорії, тоді як 20,5% не відносять себе до неї. 

Встановлено, що 68,2% опитаних регулярно займаються пішими 

прогулянками, 43,2% - займаються спортом, 31,8% - виконують зарядку, і лише 

18,2% практикують біг. За останній тиждень 31,8% студентів витрачали на 

фізичну активність приблизно від 2 до 3 годин, 27,3% - від 4 до 6 годин, 

15,9% - близько години та 15,9% - жодної.  

При оцінці повноцінності раціону харчування виявилося, що 54,5% 

опитаних вважає своє харчування неоднозначним, 25% - повноцінним і 

20,5% - неправильним. Основні причини споживання нездорової їжі – це 

зустрічі з друзями (50%) та вихідні чи свята (50%). При опитуванні 

студентів-медиків про чинники, які впливають на якість життя було відмічено, 

що лекції у навчальних закладах та соціальні мережі мають найменший вплив 

на ставлення респондентів до здоров’я і способу життя (рис. 1). 

 

Рис. 1. Чинники, що вплинули на спосіб життя респондентів 

Натомість провідними факторами, що формують цю установку є особисті 

якості людини та її сім’я (рис. 2). 
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Рис. 2. Чинники, що вплинули на формування способу життя молоді 

 

Висновки. У процесі дослідження було встановлено, що студенти в 

цілому задовільно оцінюють своє здоров’я та намагаються підтримувати 

здоровий спосіб життя. Фізична активність залишається невід’ємним 

елементом їхньої повсякденності. Харчування у більшості студентів 

неоднозначне, бо в один день вони можуть дотримуватися здорового раціону, а 

в інший ні. Ключовими факторами, що впливають на формування цих звичок є 

особисті якості респондентів та спосіб життя їхніх сімей. 

У майбутніх дослідженнях слід зосередитися на вивченні взаємозв’язків 

між індивідуальними характеристиками і соціальними чинниками стосовно 

здорового способу життя. Це дозволить глибше дослідити, як особистісні 

якості, такі як самодисципліна, мотивація та ставлення до здоров'я, взаємодіють 

із зовнішніми впливами, такими як сімейне середовище, коло друзів та 

соціальна політика держави. Результати цього аналізу можуть стати основою 

для розробки рекомендацій та програм, спрямованих на ефективне формування 

і підтримку здорового способу життя у майбутніх поколіннях.  
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